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Introduction 
 

As Derbyshire Police and Crime Commissioner, part of my role is to consult with 

members of the public to listen to their views, which are then reflected in my Police 

and Crime Plan, ensuring those views help shape a better policing service.  

 

Listening To You is a general consultation programme that I run throughout the year 

on a rolling basis, to enable myself and Derbyshire Constabulary to identify trends 

through the annual results.  To ensure that Derbyshire’s results can be measured 

against data provided nationally, many of the questions used are from the Crime 

Survey for England and Wales (CSEW) which has an emphasis on public safety and 

views on the police service.  

 

The results of this survey help to give both myself and the Chief Constable a better 

understanding of the views and concerns of people within our communities.  We are 

aware that survey results can sometimes be influenced by current national affairs and 

events, but it is important that we continually consult with the public and always strive 

to deliver against the concerns of residents and ensure they receive the strong local 

policing they deserve.  The results of the Listening To you Survey are also shared with 

local authority Community Safety Partnerships and other partners to inform services 

for residents across Derbyshire. 

 
 

 
 
Derbyshire Police and Crime Commissioner 
 
 

  



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 

 

2 

Conducting the survey 
 
A total of 3,377 questionnaires were completed in 2022/23 by residents from across 

the whole of the Derbyshire Police force area, with around 300 respondents from each 

of the nine local authorities. 

 

As usual, the survey was promoted at various engagement events across Derby and 

Derbyshire, including at a Neighbourhood Watch meeting in Eckington, a Young 

Farmers’ meeting in the High Peak, an Anti-social Behaviour Week event in 

Ashbourne, weekly markets in Swadlincote and Bolsover, Chesterfield Pride and the 

Ashover Show. 

 

The survey was also regularly promoted through various channels, including social 

media, Derbyshire Alert and via partners, to try to reach a wide variety of 

demographics and ensure as representative sample as possible.  
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Commentary and Main Points 
 
Responses were received from 3,377 people, which equates to approximately one in 

every 310 residents of the Derbyshire Police force area having completed a survey 

during this 12-month period.   

 

The profile of respondents is broadly representative of the population of Derbyshire 

with regard to female/male, age group, home local authority, ethnic background and 

sexual orientation.  However, to ensure that valid comparisons can be made across 

the different demographics, and that results can be directly compared to past and 

future survey results, answers have been weighted by female/male, age group and 

home local authority in line with the Census 2021 profile of Derbyshire. 

 

Results calculations for each question are generally based on answers where the 

respondent has expressed an opinion only, i.e. “Don’t know / Prefer not to say” and 

blank answers have been excluded unless specified. 

 

 

 

Particular issues of note from individual questions are detailed below.  Where 

appropriate, comparisons have been made with results from the Crime Survey for 

England & Wales (CSEW) year ending March 2023 and for Q11, the YouGov monthly 

tracker “Are the police doing a good job?”. 

 

 

Question 3.  Have you been a victim of crime in the past 12 months? 

 

Around one in seven respondents (15%) said that they had been a victim of crime in 

the past 12 months, the same as the previous year.  This is in line with CSEW 

estimates of 16% for the year ending March 2023. 

 

Respondents who are aged 35-54 years (22%) or who are Gay, Lesbian, Bisexual or 

Other sexuality (21%) were more likely to have been a victim of crime, and 

respondents who have considerably reduced ability to carry out day to day activities 

were twice as likely (30%) than the average to have been a victim of crime. 
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Question 4.  Are you aware of the services available for victims in Derbyshire?   

 

Two in five respondents (40%) said they were aware of the victim services that are 

available, with results fairly consistent across the different areas of the Derbyshire 

Police force area, apart from High Peak and South Derbyshire where respondents 

were slightly less aware.   

 

Respondents aged 24 years and younger or who are Gay, Lesbian, Bisexual or Other 

sexuality were more likely to be aware, with those aged 35-54 years less likely to be 

aware.   

 

Just under three in five respondents (57%) who had been a victim of crime in the past 

12 months were aware of the services available for them. 

 

 

Question 5.  How safe do you feel walking alone in your local area during the 

day / after dark?   

 

Results show that around four out of five respondents (81%) felt either very safe or 

fairly safe walking alone in their local area during the day, slightly lower than the 

previous year (84%), and also preceding results of 87-89%. 

 

Results for feeling safe during the day are fairly similar (mainly between 79%-85%) 

throughout the various demographics, apart from respondents who have considerably 

reduced ability to carry out day to day activities or who have been a victim of crime in 

the past 12 months - where results were significantly lower (60%).   

 

Around two in five respondents (41%) felt safe walking alone in the local area after 

dark – this is also less than last year’s results (49%).   

 

However, there is considerable variance for feeling safe after dark in the local area.  

Females (29%), respondents who have considerably reduced ability to carry out day to 

day activities (22%) or who have been a victim of crime (27%) were the least likely to 

say they felt safe, whereas males (54%) and those living in Derbyshire Dales (59%) 

were the most likely to say they felt safe. 

 

In comparison, CSEW results show 79% of persons nationally felt safe when walking 

alone after dark (males 90%, females 69%), which may suggest that people in 

Derbyshire have a higher fear of crime, as Derbyshire’s crime rates are lower than the 

national average.  

  



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 

 

5 

Question 6.  How worried are you about being a victim of the following types of 

crime?   

a. Having your home broken into and something stolen? 

b. Being mugged and / or robbed? 

c. Being physically attacked by a stranger? 

d. Being physically attacked by someone you know? 

e. Being subject to a crime because of your race, religion, sexual orientation, 

transgender identity or disability? 

f. Having your vehicle stolen or vandalised? 

g. Being a victim of fraud or identity theft? 

h. Being a victim of antisocial behaviour? 

 

The proportion of respondents being very or fairly worried about property crimes – 

burglary (50%), robbery (37%) and car crime (49%) – are similar to last year.  

Respondents aged 24 years and under were considerably less worried about burglary 

and car crime, and slightly less worried about robbery than older respondents.  Those 

who have considerably reduced ability to carry out day to day activities or have been 

a recent victim of crime were much more worried than average about being a victim of 

property crime. 

 

There does appear to be a higher fear of property crime in Derbyshire compared to the 

country as a whole – the Listening To You survey 2022/23 has 13% of respondents 

being very worried about burglary and 14% of respondents being very worried about 

car crime, compared to the CSEW national figures of 8% and 5% respectively.  

 

Two in five respondents (40%) said they were very or fairly worried about being 

physically attacked by a stranger, with respondents from Derby (49%), who are Gay, 

Lesbian, Bisexual or Other sexuality (49%), have been a recent victim of crime (56%) 

and those who have considerably reduced ability to carry out day to day activities (6%) 

being the most worried.  Females (46%) were much more worried than males (32%). 

 

One in eight respondents (12%) said they were very or fairly worried about being 

physically attacked by someone they know.  Respondents aged under 18 years (19%), 

from an ethnic minority background (20%), who are Gay, Lesbian, Bisexual or Other 

sexuality (23%), have considerably reduced ability to carry out day to day activities 

(26%) or have been a recent victim of crime (28%) were the most likely to be worried. 

 

The proportion of people very worried about violent crime (11% being attacked by 

a stranger, 4% being attacked by someone they know) is similar to the CSEW (8%). 
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Just under one in five respondents (18%) said they were worried about being subject 

to a crime because of their race, religion, sexual orientation, transgender identity or 

disability.  This was the question with the widest variance of levels of worry by different 

demographics.  Over half (55%) of respondents from an ethnic minority background 

said they were worried compared to 14% of respondents from a white ethnic 

background.  Respondents from Derby (28%), aged 18-24 years (30%), who have 

been a recent victim of crime (33%), who have considerably reduced ability to carry 

out day to day activities (43%) or who are Gay, Lesbian, Bisexual or Other sexuality 

(54%) were the most likely to say they were worried.  Levels of worry decreased 

considerably with age – those aged 24 years or under were three times more likely to 

be worried (28%) compared to aged 55 years or over (9%). 

 

Levels of worry about fraud (46%) are lower than last year (54%) and have reduced 

compared to previous years (57%-59%).  The CSEW indicates that fraud is, by far, the 

most common crime type experienced - by 6% of people in a 12 month period.  The 

fear of being a victim of fraud increases considerably with age – respondents aged 

over 35 years are around four times as likely to be worried about fraud than those 

aged 24 years and under.  The proportion of people very worried about fraud (14%) is 

slightly lower than the CSEW (16%). 

 

Just over half (56%) of respondents said they were worried about being a victim of 

anti-social behaviour, slightly less than last year (59%).  Residents of Derby (62%) and 

Chesterfield (61%), respondents who are Gay, Lesbian, Bisexual or Other sexuality 

(61%), who have been a recent victim of crime (74%) and who have considerably 

reduced ability to carry out day to day activities (77%) were the most likely to be 

worried, whereas those aged 24 years and under (42%), and residents of Derbyshire 

Dales (44%) and South Derbyshire (47%) were the least worried. 
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Question 7. How many times in the past 12 months have you personally 

experienced or witnessed in your local area? 

a. Street drinking / drunken behaviour / under-age drinking 

b. Vandalism / criminal damage or graffiti 

c. Inconsiderate behaviour 

d. People using or dealing drugs, or evidence of drugs 

e. Inconvenient or illegal parking, abandoned vehicles 

f. Speeding cars or motorcycles, car revving, boy racers 

 

Responses to this question were similar to last year.  Generally, around one in five 

respondents had experienced or witnessed the various types of anti-social behaviour 

on at least a weekly basis, with respondents who have considerably reduced ability to 

carry out day to day activities or who have been a recent victim of crime saying they 

had experienced or witnessed these behaviours more often. 

 

Two types of behaviours were reported as occurring on a more frequent basis.  For 

inconvenient or illegal parking and/or abandoned vehicles, two in five respondents 

(40%) said they had experienced or witnessed this on at least a weekly basis.  Three 

in five respondents (59%) said they had experienced or witnessed speeding cars or 

motorcycles, car revving and/or boy racers on at least a weekly basis.   

 

 

Question 8.  In the last 12 months, have you seen or heard information in any of 

the following ways about what the police are doing to tackle crime and anti-

social behaviour in your local area?   

Via social media; E-mail notifications; Public meeting; On a police/government 

website; Newsletters; Community messaging; Local newspapers; Other; None 

of these 

 

Over one third (39%) of respondents had seen or heard information about what the 

police are doing to tackle crime and anti-social behaviour in their local area via social 

media, which was, by far, the most common way.  One in six respondents (16%) had 

seen or heard information via e-mail notifications, one in eight (12%) via community 

messaging and one in ten via newspapers (10%) or on a police/government website 

(10%).  However, almost half of respondents (43%) had not seen or heard information 

via any of the listed ways. 

 

The likelihood of respondents having seen or heard information increased significantly 

with age, with almost three-quarters (72%) of respondents aged 55 years or over 

having seen or heard information in one of the listed ways, compared to half of those 

aged 18-34 years (52%).   
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Respondents from more rural areas were also more likely to have seen or heard 

information than respondents from urban areas.  Respondents from an ethnic minority 

background were less likely (43%) to have seen or heard information than those from 

a white background (59%). 

 

 

Question 9.  Do you think that your local police are dealing with the issues that 

matter to your community?   

 

Half of respondents (50%) did feel that their local police are dealing with the issues in 

their community.  This is a slight decrease from last year (53%), and a decrease from 

the previous two years (63%), and is likely to have been affected by stories in the 

national media where the police have not provided a good service to members of the 

public and/or not behaved in an appropriate manner.  

 

Respondents who were the most likely to agree that their local police are dealing with 

issues were those aged 75 years or over (62%), aged 24 years or under (59%), or 

from South Derbyshire (60%).  Respondents who were the least likely to agree were 

those who had been a victim of crime (27%) and those who have considerably 

reduced ability to carry out day to day activities (38%). 

 

Respondents who had seen or heard information about what the police are doing to 

tackle crime and anti-social behaviour in their local area (Q8) were more than one and 

a half times more likely to say that their local police are dealing with issues (59%) than 

those who had not seen or heard information (35%). 

 

 

Question 10.  To what extent do you agree or disagree…?   

a. Derbyshire Police treat people fairly and with respect 

b. The use of Stop and Search is an effective tool to prevent crime 

 

Three in five respondents (59%) feel that Derbyshire police treat people fairly and with 

respect, a slight decrease from last year (64%), with people moving to the neutral 

“Neither agree nor disagree” position as the proportion who disagree (13%) has 

remained almost the same as last year (12%). 

 

Respondents who had been a victim of crime (32%), who have considerably reduced 

ability to carry out day to day activities (23%) or who are from an ethnic minority 

background (21%) were the most likely to disagree. 
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Around two-thirds (63%) of respondents agree that the police use of Stop and Search 

is an effective tool to prevent crime, an increase from last year (55%).  However, there 

is considerable variance with age, with only 43% of those aged 24 years and under 

agreeing, compared to 76% of those aged 55 years or over. 

 

Just under half (46%) of respondents from an ethnic minority background agree and 

31% disagree compared to two-thirds (65%) of respondents from a white background 

who agree and 14% who disagree. 

 

 

Question 11.  Taking everything into account how good a job do you think the 

Derbyshire police are doing?   

 

The proportion of respondents (39%) who feel that Derbyshire police are doing an 

excellent or good job is similar to the previous year (40%), but continues to be lower 

than previous years (53%/54%).  The CSEW figure for Derbyshire for 2022/23 is 51%, 

the same as 2019/20; however, this is based on small samples of 708 and 563 

respondents respectively and should therefore be taken with caution.  The Listening 

To You figures are in line with the trend seen in the YouGov monthly tracker “Are the 

police doing a good job?” which fell around 20 percentage points from mid-2019 to 

early 2022, but has remained fairly stable since.   

 

Reports in the national media during the past few years concerning incidents where 

individual police officers have committed serious crimes and/or victims have received 

a poor service are likely to have affected the perception of policing as a whole. 

 

Respondents who had seen or heard information about what the police are doing to 

tackle crime and anti-social behaviour in their local area (Q8) were more than one and 

a half times more likely to feel that Derbyshire Police are doing an excellent or good 

job (48%) than those who had not seen or heard information (29%). 
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Results 
 

Q1.  How did you hear about the Commissioner’s survey? 

Base: All Responses 
 

 Proportion of responses  

   

Derbyshire Alert 13.8%  

Social media (e.g. facebook) 13.8%  

Local media  0.6%  

School / college / university (includes parents) 51.6%  

Through employer  3.3%  

Given a card / leaflet with QR code  0.5%  

Paper survey  9.8%  

Other / blank  6.6%  

 
 

Q2.  Please enter your postcode / Which local authority area do you live in? 

Base: All Responses 
 

 Number of questionnaires  

Listening To You 2022/23  

(unweighted base) 

Number of 
questionnaires 

per 1,000 population 
 

    

All Respondents 3,377 3.40  

    

Derby 673 2.57  

Derbyshire County 2,704 3.20  

Amber Valley 412 3.26  

Bolsover 371 4.62  

Chesterfield 332 3.21  

Derbyshire Dales 345 4.82  

Erewash 294 2.60  

High Peak 305 3.35  

North East Derbyshire 311 3.05  

South Derbyshire 334 3.12  

 
 
Responses have been weighted by female/male, age group and home local authority in line 
with the Census 2021 profile of Derbyshire to ensure that the results reflect the 
demographics of the Derbyshire population, and so that comparisons can be made across 
different demographic groups and with previous/future results.   
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Q3. Have you been a victim of crime in the past 12 months? 

Base: 3,134 Responses 
 

  Yes No 
    

All Respondents  15.2% 84.8% 
    

Derby  17.3% 82.7% 

Derbyshire County  14.5% 85.5% 

Amber Valley  12.2% 87.8% 

Bolsover  12.1% 87.9% 

Chesterfield  13.0% 87.0% 

Derbyshire Dales  13.6% 86.4% 

Erewash  16.6% 83.4% 

High Peak  18.4% 81.6% 

North East Derbyshire  16.3% 83.7% 

South Derbyshire  13.4% 86.6% 
    

Male  15.7% 84.3% 

Female  14.4% 85.6% 
    

Under 18 yrs  12.1% 87.9% 

18 - 24 yrs  10.0% 90.0% 

25 - 34 yrs  16.0% 84.0% 

35 - 44 yrs  19.0% 81.0% 

45 - 54 yrs  24.2% 75.8% 

55 - 64 yrs  14.7% 85.3% 

65 - 74 yrs  12.4% 87.6% 

75 yrs and over    9.3% 90.7% 
    

White ethnic group  15.0% 85.0% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

 14.1% 85.9% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other  21.0% 79.0% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

 30.4% 69.6% 
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Q4. Are you aware of the services available for victims in Derbyshire? 

Base: 3,328 Responses 
 

  Yes No 
    

All Respondents  40.3% 59.7% 
    

Derby  41.8% 58.2% 

Derbyshire County  39.9% 60.1% 

Amber Valley  39.2% 60.8% 

Bolsover  41.9% 58.1% 

Chesterfield  41.1% 58.9% 

Derbyshire Dales  41.7% 58.3% 

Erewash  42.0% 58.0% 

High Peak  34.8% 65.2% 

North East Derbyshire  41.7% 58.3% 

South Derbyshire  36.8% 63.2% 
    

Male  40.7% 59.3% 

Female  39.6% 60.4% 
    

Under 18 yrs  47.2% 52.8% 

18 - 24 yrs  50.0% 50.0% 

25 - 34 yrs  38.7% 61.3% 

35 - 44 yrs  32.2% 67.8% 

45 - 54 yrs  33.3% 66.7% 

55 - 64 yrs  37.3% 62.7% 

65 - 74 yrs  39.7% 60.3% 

75 yrs and over  44.9% 55.1% 
    

White ethnic group  40.3% 59.7% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

 37.8% 62.2% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other  48.9% 51.1% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

 36.1% 63.9% 

Victim of crime in the past 
12 months 

 57.1% 42.9% 

  



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 
 

15 

 

 
 
  

40.3%

41.8%

39.9%

39.2%

41.9%

41.1%

41.7%

42.0%

34.8%

41.7%

36.8%

40.7%

39.6%

47.2%

50.0%

38.7%

32.2%

33.3%

37.3%

39.7%

44.9%

40.3%

37.8%

48.9%

36.1%

57.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALL RESPONSES

Local Authority Area

Derby

Derbyshire County

Amber Valley

Bolsover

Chesterfield

Derbyshire Dales

Erewash

High Peak

North East Derbyshire

South Derbyshire

Demographics

Male

Female

Under 18 yrs

18-24 yrs

25-34 yrs

35-44 yrs

45-54 yrs

55-64 yrs

65-74 yrs

75 yrs or over

White

Asian/Black/Mixed/Other

LGBO

Reduced ability

Victim of crime

Q4. Are you aware of the services available for victims                       
in Derbyshire?   (% who answered 'Yes') 



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 
 

16 

 

Q5a. How safe do you feel walking alone in your local area during the day? 

Base: 3,323 Responses 
 

 
Very 
safe 

Fairly 
safe 

A bit 
unsafe 

Very 
unsafe 

Total: 
Safe 

Total: 
Unsafe 

       

All Respondents 33.8% 47.0% 13.9%   5.3% 80.8% 19.2% 
       

Derby 29.0% 44.8% 17.7%   8.4% 73.9% 26.1% 

Derbyshire County 35.4% 47.7% 12.6%   4.3% 83.1% 16.9% 

Amber Valley 33.0% 48.5% 12.8%   5.7% 81.5% 18.5% 

Bolsover 32.2% 50.9% 14.2%   2.7% 83.1% 16.9% 

Chesterfield 32.1% 50.1% 13.1%   4.7% 82.2% 17.8% 

Derbyshire Dales 52.8% 38.3%   5.6%   3.3% 91.1%   8.9% 

Erewash 28.6% 45.8% 18.3%   7.2% 74.4% 25.6% 

High Peak 35.7% 49.1% 11.8%   3.3% 84.9% 15.1% 

North East Derbyshire 37.9% 46.7% 12.3%   3.0% 84.6% 15.4% 

South Derbyshire 36.6% 50.0% 10.6%   2.8% 86.6% 13.4% 
       

Male 39.2% 44.9% 11.7%   4.3% 84.0% 16.0% 

Female 29.6% 48.7% 15.5%   6.1% 78.4% 21.6% 
       

Under 18 yrs 27.0% 52.5% 17.0%   3.5% 79.5% 20.5% 

18 - 24 yrs 33.2% 50.3% 13.5%   3.1% 83.4% 16.6% 

25 - 34 yrs 41.6% 40.1% 12.4%   5.9% 81.7% 18.3% 

35 - 44 yrs 32.0% 47.6% 16.5%   3.9% 79.6% 20.4% 

45 - 54 yrs 35.2% 44.7% 13.3%   6.7% 79.9% 20.1% 

55 - 64 yrs 33.7% 46.1% 15.7%   4.6% 79.7% 20.3% 

65 - 74 yrs 36.2% 45.5% 13.2%   5.1% 81.7% 18.3% 

75 yrs and over 37.8% 46.7% 5.3% 10.3% 84.4% 15.6% 
       

White ethnic group 34.4% 47.5% 13.3%   4.8% 81.9% 18.1% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

29.8% 44.1% 18.1%   7.9% 74.0% 26.0% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 27.5% 47.7% 19.4%   5.4% 75.2% 24.8% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

18.8% 41.2% 27.3% 12.7% 60.0% 40.0% 

Victim of crime in the past 
12 months 

20.1% 40.0% 23.3% 16.6% 60.1% 39.9% 
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Q5b. How safe do you feel walking alone in your local area after dark? 

Base: 3,297 Responses 
 

 
Very 
safe 

Fairly 
safe 

A bit 
unsafe 

Very 
unsafe 

Total: 
Safe 

Total: 
Unsafe 

       

All Respondents   9.9% 30.8% 35.7% 23.6% 40.7% 59.3% 
       

Derby   6.6% 27.2% 33.8% 32.3% 33.8% 66.2% 

Derbyshire County 11.0% 32.0% 36.4% 20.7% 42.9% 57.1% 

Amber Valley   8.8% 30.6% 37.0% 23.7% 39.4% 60.6% 

Bolsover 11.5% 31.2% 31.6% 25.6% 42.7% 57.3% 

Chesterfield   7.3% 29.1% 38.9% 24.7% 36.4% 63.6% 

Derbyshire Dales 18.7% 39.9% 30.2% 11.2% 58.6% 41.4% 

Erewash   7.8% 27.4% 33.5% 31.3% 35.2% 64.8% 

High Peak 10.6% 36.6% 38.1% 14.6% 47.3% 52.7% 

North East Derbyshire 12.9% 33.2% 40.4% 13.5% 46.1% 53.9% 

South Derbyshire 13.2% 30.9% 38.6% 17.3% 44.1% 55.9% 
       

Male 16.0% 37.8% 32.0% 14.2% 53.8% 46.2% 

Female   4.3% 25.1% 38.6% 32.0% 29.4% 70.6% 
       

Under 18 yrs   7.6% 26.6% 39.0% 26.7% 34.3% 65.7% 

18 - 24 yrs   7.9% 34.6% 35.5% 21.9% 42.6% 57.4% 

25 - 34 yrs 17.5% 29.7% 27.5% 25.2% 47.2% 52.8% 

35 - 44 yrs 10.2% 31.4% 40.1% 18.4% 41.6% 58.4% 

45 - 54 yrs   8.4% 33.6% 37.0% 21.0% 42.0% 58.0% 

55 - 64 yrs 10.3% 35.5% 34.4% 19.8% 45.8% 54.2% 

65 - 74 yrs 10.1% 28.3% 39.4% 22.2% 38.4% 61.6% 

75 yrs and over   7.7% 32.8% 26.6% 32.9% 40.5% 59.5% 
       

White ethnic group   9.9% 31.2% 35.8% 23.1% 41.1% 58.9% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

  9.2% 32.2% 30.8% 27.8% 41.4% 58.6% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 10.2% 21.4% 38.1% 30.2% 31.7% 68.3% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

  4.0% 17.9% 35.6% 42.5% 21.8% 78.2% 

Victim of crime in the past 
12 months 

  6.8% 20.1% 36.7% 36.4% 26.9% 73.1% 
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Q6a. How worried are you about…                                                                                  
Having your home broken into and something stolen? 

Base: 3,347 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents 13.3% 36.6% 38.2% 11.9% 49.9% 50.1% 
       

Derby 13.7% 37.0% 37.9% 11.3% 50.8% 49.2% 

Derbyshire County 13.1% 36.5% 38.3% 12.1% 49.6% 50.4% 

Amber Valley 10.9% 37.4% 38.7% 13.0% 48.3% 51.7% 

Bolsover 12.3% 31.8% 44.4% 11.5% 44.1% 55.9% 

Chesterfield 13.5% 41.8% 34.3% 10.4% 55.3% 44.7% 

Derbyshire Dales 10.4% 35.6% 40.6% 13.4% 46.0% 54.0% 

Erewash 10.9% 34.8% 39.6% 14.7% 45.7% 54.3% 

High Peak 15.7% 38.1% 35.3% 10.9% 53.8% 46.2% 

North East Derbyshire 18.4% 37.3% 36.2%   8.1% 55.7% 44.3% 

South Derbyshire 13.1% 33.8% 39.1% 14.1% 46.9% 53.1% 
       

Male 12.2% 36.1% 36.7% 14.9% 48.4% 51.6% 

Female 14.0% 36.9% 40.1%   9.0% 50.9% 49.1% 
       

Under 18 yrs   7.6% 22.0% 47.9% 22.4% 29.7% 70.3% 

18 - 24 yrs   8.3% 28.2% 47.7% 15.9% 36.5% 63.5% 

25 - 34 yrs 10.3% 39.6% 34.0% 16.2% 49.8% 50.2% 

35 - 44 yrs 15.4% 44.1% 33.4%   7.1% 59.5% 40.5% 

45 - 54 yrs 19.2% 39.9% 34.7%   6.1% 59.2% 40.8% 

55 - 64 yrs 18.9% 42.3% 32.2%   6.6% 61.2% 38.8% 

65 - 74 yrs 16.6% 40.0% 36.5%   6.9% 56.6% 43.4% 

75 yrs and over   8.8% 44.3% 39.3%   7.6% 53.1% 46.9% 
       

White ethnic group 12.4% 36.8% 39.2% 11.6% 49.2% 50.8% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

19.0% 30.0% 34.9% 16.1% 49.0% 51.0% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 12.0% 29.8% 40.4% 17.7% 41.9% 58.1% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

26.6% 38.5% 27.6%   7.3% 65.1% 34.9% 

Victim of crime in the past 
12 months 

25.4% 38.1% 25.9% 10.6% 63.5% 36.5% 
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Q6b. How worried are you about…                                                                                  
Being mugged and / or robbed? 

Base: 3,349 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents   8.3% 29.1% 46.5% 16.1% 37.4% 62.6% 
       

Derby 12.0% 33.9% 40.4% 13.6% 45.9% 54.1% 

Derbyshire County   7.0% 27.5% 48.5% 16.9% 34.5% 65.5% 

Amber Valley   7.3% 31.6% 43.2% 17.9% 38.9% 61.1% 

Bolsover   7.4% 24.3% 51.9% 16.4% 31.7% 68.3% 

Chesterfield   8.3% 27.7% 50.2% 13.8% 36.0% 64.0% 

Derbyshire Dales   4.5% 16.4% 53.6% 25.6% 20.9% 79.1% 

Erewash   7.1% 34.3% 44.4% 14.1% 41.5% 58.5% 

High Peak   6.8% 24.3% 53.4% 15.5% 31.1% 68.9% 

North East Derbyshire   7.5% 24.5% 49.2% 18.8% 32.0% 68.0% 

South Derbyshire   6.8% 30.6% 46.8% 15.8% 37.4% 62.6% 
       

Male   6.3% 25.6% 46.9% 21.2% 31.9% 68.1% 

Female   9.6% 31.9% 46.8% 11.7% 41.5% 58.5% 
       

Under 18 yrs   7.9% 23.9% 48.2% 20.0% 31.8% 68.2% 

18 - 24 yrs   7.6% 21.7% 50.0% 20.6% 29.4% 70.6% 

25 - 34 yrs   6.8% 29.4% 42.9% 20.9% 36.1% 63.9% 

35 - 44 yrs   8.8% 30.0% 46.1% 15.1% 38.8% 61.2% 

45 - 54 yrs 10.2% 30.6% 45.9% 13.3% 40.7% 59.3% 

55 - 64 yrs 10.2% 30.1% 48.4% 11.3% 40.3% 59.7% 

65 - 74 yrs   7.5% 35.6% 46.4% 10.5% 43.1% 56.9% 

75 yrs and over   4.4% 30.8% 46.9% 18.0% 35.2% 64.8% 
       

White ethnic group   7.4% 29.0% 47.8% 15.9% 36.3% 63.7% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

14.8% 26.4% 37.2% 21.5% 41.3% 58.7% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other   9.1% 26.4% 49.9% 14.6% 35.5% 64.5% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

19.4% 35.7% 41.6%   3.3% 55.2% 44.8% 

Victim of crime in the past 
12 months 

16.2% 33.8% 39.5% 10.5% 50.0% 50.0% 
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Q6c. How worried are you about…   Being physically attacked by a stranger? 

Base: 3,348 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents 10.8% 29.3% 43.0% 16.9% 40.1% 59.9% 
       

Derby 15.4% 33.4% 36.2% 15.0% 48.8% 51.2% 

Derbyshire County   9.3% 27.9% 45.2% 17.6% 37.2% 62.8% 

Amber Valley   9.6% 30.2% 43.1% 17.0% 39.9% 60.1% 

Bolsover   7.9% 26.2% 50.5% 15.4% 34.1% 65.9% 

Chesterfield 11.0% 27.5% 45.4% 16.2% 38.5% 61.5% 

Derbyshire Dales   6.1% 22.7% 47.5% 23.7% 28.8% 71.2% 

Erewash 11.3% 29.4% 43.8% 15.4% 40.7% 59.3% 

High Peak   9.4% 26.7% 46.6% 17.3% 36.1% 63.9% 

North East Derbyshire   7.9% 26.8% 45.9% 19.4% 34.7% 65.3% 

South Derbyshire   9.2% 31.4% 41.6% 17.8% 40.6% 59.4% 
       

Male   8.2% 24.2% 44.3% 23.3% 32.4% 67.6% 

Female 12.5% 33.4% 42.8% 11.3% 45.8% 54.2% 
       

Under 18 yrs 13.8% 25.2% 40.2% 20.7% 39.0% 61.0% 

18 - 24 yrs 13.9% 22.9% 42.5% 20.6% 36.8% 63.2% 

25 - 34 yrs   8.1% 32.1% 38.2% 21.5% 40.2% 59.8% 

35 - 44 yrs   8.8% 33.4% 45.5% 12.3% 42.2% 57.8% 

45 - 54 yrs 11.3% 30.7% 44.2% 13.8% 42.0% 58.0% 

55 - 64 yrs 10.7% 28.1% 47.5% 13.7% 38.8% 61.2% 

65 - 74 yrs 10.1% 32.4% 46.2% 11.3% 42.5% 57.5% 

75 yrs and over   5.8% 28.4% 43.8% 22.1% 34.1% 65.9% 
       

White ethnic group   9.7% 29.2% 44.2% 17.0% 38.9% 61.1% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

18.2% 27.9% 35.6% 18.3% 46.1% 53.9% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 16.6% 32.9% 36.1% 14.4% 49.5% 50.5% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

27.0% 36.6% 31.4%   5.0% 63.6% 36.4% 

Victim of crime in the past 
12 months 

18.9% 37.2% 31.1% 12.9% 56.1% 43.9% 
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Q6d. How worried are you about…   Being physically attacked by someone you 
know? 

Base: 3,327 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents   4.5%   7.6% 30.3% 57.6% 12.1% 87.9% 
       

Derby   6.0%   7.5% 27.7% 58.7% 13.6% 86.4% 

Derbyshire County   4.0%   7.6% 31.1% 57.3% 11.6% 88.4% 

Amber Valley   3.9%   6.8% 28.0% 61.3% 10.7% 89.3% 

Bolsover   2.7%   7.3% 39.5% 50.4% 10.0% 90.0% 

Chesterfield   3.6%   8.3% 34.5% 53.6% 11.9% 88.1% 

Derbyshire Dales   2.5%   6.7% 30.6% 60.2%   9.2% 90.8% 

Erewash   5.6%   8.9% 28.1% 57.4% 14.5% 85.5% 

High Peak   3.5%   7.6% 30.5% 58.4% 11.0% 89.0% 

North East Derbyshire   4.7%   9.3% 26.6% 59.5% 14.0% 86.0% 

South Derbyshire   4.3%   5.7% 34.1% 56.0% 9.9% 90.1% 
       

Male   3.8%   6.8% 28.1% 61.2% 10.6% 89.4% 

Female   4.5%   8.2% 31.9% 55.4% 12.6% 87.4% 
       

Under 18 yrs   7.0% 12.4% 35.4% 45.2% 19.4% 80.6% 

18 - 24 yrs   5.4%   8.1% 29.3% 57.1% 13.5% 86.5% 

25 - 34 yrs   5.1%   6.7% 33.6% 54.6% 11.8% 88.2% 

35 - 44 yrs   3.9%   7.0% 29.8% 59.3% 10.9% 89.1% 

45 - 54 yrs   6.0%   9.0% 25.1% 59.9% 15.0% 85.0% 

55 - 64 yrs   2.0%   6.0% 26.5% 65.5%   8.0% 92.0% 

65 - 74 yrs   2.0%   4.2% 31.2% 62.6%   6.3% 93.7% 

75 yrs and over   1.3%   2.8% 27.3% 68.5%   4.2% 95.8% 
       

White ethnic group   4.0%   7.3% 30.7% 58.0% 11.3% 88.7% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

  8.8% 11.6% 27.1% 52.5% 20.4% 79.6% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 10.3% 12.6% 35.2% 41.8% 23.0% 77.0% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

11.6% 14.8% 33.8% 39.8% 26.4% 73.6% 

Victim of crime in the past 
12 months 

14.3% 14.0% 29.3% 42.4% 28.3% 71.7% 

 
  



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 
 

27 

 

 
 
  

12.1%

13.6%

11.6%

10.7%

10.0%

11.9%

9.2%

14.5%

11.0%

14.0%

9.9%

10.6%

12.6%

19.4%

13.5%

11.8%

10.9%

15.0%

8.0%

6.3%

4.2%

11.3%

20.4%

23.0%

26.4%

28.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALL RESPONSES

Local Authority Area

Derby

Derbyshire County

Amber Valley

Bolsover

Chesterfield

Derbyshire Dales

Erewash

High Peak

North East Derbyshire

South Derbyshire

Demographics

Male

Female

Under 18 yrs

18-24 yrs

25-34 yrs

35-44 yrs

45-54 yrs

55-64 yrs

65-74 yrs

75 yrs or over

White

Asian/Black/Mixed/Other

LGBO

Reduced ability

Victim of crime

Q6d. How worried are you about... Being physically attacked by 
someone you know?             (% who are very or fairly worried) 



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 
 

28 

 

Q6e. How worried are you about…   Being subject to a crime because of your 
race, religion, sexual orientation, transgender identity or disability? 

Base: 3,281 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents   7.2% 11.3% 23.5% 58.1% 18.4% 81.6% 
       

Derby   9.8% 18.1% 25.5% 46.6% 27.9% 72.1% 

Derbyshire County   6.3%   9.0% 22.9% 61.9% 15.3% 84.7% 

Amber Valley   7.5%   9.9% 20.3% 62.3% 17.4% 82.6% 

Bolsover   4.5%   6.3% 30.6% 58.6% 10.8% 89.2% 

Chesterfield 10.6%   6.9% 19.6% 63.0% 17.4% 82.6% 

Derbyshire Dales   2.1%   8.2% 20.6% 69.1% 10.3% 89.7% 

Erewash   7.6% 11.2% 22.5% 58.7% 18.8% 81.2% 

High Peak   3.5% 10.8% 21.8% 63.8% 14.3% 85.7% 

North East Derbyshire   6.4%   8.2% 23.0% 62.4% 14.6% 85.4% 

South Derbyshire   6.0%   9.1% 26.1% 58.9% 15.0% 85.0% 
       

Male   7.7%   9.1% 21.4% 61.8% 16.8% 83.2% 

Female   5.6% 11.9% 25.9% 56.6% 17.5% 82.5% 
       

Under 18 yrs   9.7% 16.2% 26.7% 47.5% 25.9% 74.1% 

18 - 24 yrs   9.4% 20.3% 24.3% 46.0% 29.7% 70.3% 

25 - 34 yrs 10.5% 13.7% 25.9% 49.9% 24.2% 75.8% 

35 - 44 yrs   7.6%   7.5% 25.2% 59.7% 15.1% 84.9% 

45 - 54 yrs   8.6% 11.3% 21.8% 58.3% 20.0% 80.0% 

55 - 64 yrs   4.3%   7.7% 22.0% 66.0% 12.0% 88.0% 

65 - 74 yrs   2.4%   7.0% 25.7% 64.9%   9.4% 90.6% 

75 yrs and over   0.5%   3.9% 13.0% 82.5%   4.4% 95.6% 
       

White ethnic group   4.9% 9.5% 23.1% 62.5% 14.5% 85.5% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

27.7% 26.9% 27.0% 18.3% 54.7% 45.3% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 25.2% 29.1% 22.0% 23.7% 54.3% 45.7% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

18.5% 24.9% 25.5% 31.2% 43.4% 56.6% 

Victim of crime in the past 
12 months 

19.4% 13.8% 21.7% 45.1% 33.2% 66.8% 
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Q6f. How worried are you about…                                                                                  
Having your vehicle stolen or vandalised? 

Base: 3,191 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents 14.1% 34.5% 29.0% 22.4% 48.7% 51.3% 
       

Derby 17.4% 34.6% 27.5% 20.4% 52.0% 48.0% 

Derbyshire County 13.0% 34.5% 29.4% 23.0% 47.6% 52.4% 

Amber Valley 11.7% 38.5% 27.1% 22.7% 50.2% 49.8% 

Bolsover 14.3% 34.5% 30.4% 20.9% 48.8% 51.2% 

Chesterfield 12.7% 36.3% 28.2% 22.7% 49.1% 50.9% 

Derbyshire Dales 12.8% 29.4% 35.7% 22.0% 42.3% 57.7% 

Erewash   8.6% 40.8% 25.2% 25.5% 49.3% 50.7% 

High Peak 22.2% 30.8% 27.1% 19.8% 53.0% 47.0% 

North East Derbyshire 14.8% 28.3% 34.2% 22.7% 43.1% 56.9% 

South Derbyshire   8.6% 34.8% 30.0% 26.7% 43.4% 56.6% 
       

Male 14.8% 34.4% 25.8% 25.0% 49.2% 50.8% 

Female 13.2% 35.1% 32.1% 19.7% 48.2% 51.8% 
       

Under 18 yrs   5.0% 11.9% 31.2% 51.9% 16.9% 83.1% 

18 - 24 yrs 11.8% 19.0% 36.6% 32.5% 30.8% 69.2% 

25 - 34 yrs 20.0% 30.8% 27.4% 21.8% 50.8% 49.2% 

35 - 44 yrs 15.6% 45.9% 27.6% 10.9% 61.5% 38.5% 

45 - 54 yrs 20.1% 40.2% 29.8% 10.0% 60.2% 39.8% 

55 - 64 yrs 17.1% 45.7% 26.6% 10.6% 62.7% 37.3% 

65 - 74 yrs 14.1% 43.4% 31.4% 11.1% 57.5% 42.5% 

75 yrs and over   8.8% 49.2% 23.3% 18.7% 58.0% 42.0% 
       

White ethnic group 13.4% 35.3% 29.5% 21.7% 48.8% 51.2% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

17.1% 23.4% 26.2% 33.3% 40.5% 59.5% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 12.4% 21.1% 28.9% 37.7% 33.5% 66.5% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

28.6% 31.2% 19.2% 21.0% 59.9% 40.1% 

Victim of crime in the past 
12 months 

29.7% 37.6% 20.1% 12.6% 67.2% 32.8% 
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Q6f. How worried are you about... Having your vehicle stolen          
or vandalised?    (% who are very or fairly worried) 
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Q6g. How worried are you about…                                                                                  
Being a victim of fraud or identity theft? 

Base: 3,300 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents 13.9% 32.5% 31.4% 22.2% 46.4% 53.6% 
       

Derby 14.2% 31.1% 31.2% 23.5% 45.3% 54.7% 

Derbyshire County 13.8% 33.0% 31.4% 21.8% 46.8% 53.2% 

Amber Valley 11.8% 37.4% 28.5% 22.3% 49.2% 50.8% 

Bolsover 11.8% 29.7% 36.0% 22.4% 41.6% 58.4% 

Chesterfield   9.2% 35.3% 31.9% 23.7% 44.5% 55.5% 

Derbyshire Dales 20.8% 28.5% 29.0% 21.7% 49.2% 50.8% 

Erewash 15.8% 36.6% 27.3% 20.3% 52.4% 47.6% 

High Peak 12.6% 31.9% 34.1% 21.5% 44.5% 55.5% 

North East Derbyshire 14.7% 31.2% 31.6% 22.5% 45.9% 54.1% 

South Derbyshire 15.2% 30.0% 34.5% 20.2% 45.3% 54.7% 
       

Male 12.8% 30.4% 32.4% 24.4% 43.2% 56.8% 

Female 14.8% 35.4% 30.4% 19.5% 50.2% 49.8% 
       

Under 18 yrs   4.9% 12.2% 32.3% 50.6% 17.1% 82.9% 

18 - 24 yrs   4.4%   9.4% 45.8% 40.4% 13.9% 86.1% 

25 - 34 yrs   6.7% 26.1% 41.8% 25.4% 32.9% 67.1% 

35 - 44 yrs 13.4% 45.7% 29.2% 11.8% 59.0% 41.0% 

45 - 54 yrs 22.2% 37.9% 31.3%   8.5% 60.1% 39.9% 

55 - 64 yrs 19.1% 43.2% 28.7%   8.9% 62.4% 37.6% 

65 - 74 yrs 25.8% 45.5% 23.2%   5.4% 71.4% 28.6% 

75 yrs and over 15.0% 47.6% 23.0% 14.4% 62.6% 37.4% 
       

White ethnic group 13.6% 33.6% 31.3% 21.6% 47.2% 52.8% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

11.5% 21.8% 36.4% 30.4% 33.3% 66.7% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other   8.1% 20.0% 34.7% 37.2% 28.1% 71.9% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

24.0% 33.5% 24.8% 17.6% 57.6% 42.4% 

Victim of crime in the past 
12 months 

22.7% 30.4% 27.0% 20.0% 53.0% 47.0% 
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Q6h. How worried are you about…                                                                                  
Being a victim of anti-social behaviour? 

Base: 3,314 Responses 
 

 
Very 

worried 
Fairly 

worried 

Not 
very 

worried 

Not 
at all 

worried 

Total: 
Worried 

Total: 
Not 

worried 
       

All Respondents 21.9% 34.1% 28.3% 15.6% 56.1% 43.9% 
       

Derby 24.9% 36.9% 23.9% 14.2% 61.8% 38.2% 

Derbyshire County 20.9% 33.2% 29.7% 16.1% 54.2% 45.8% 

Amber Valley 20.2% 35.9% 27.2% 16.8% 56.1% 43.9% 

Bolsover 24.3% 30.7% 27.3% 17.6% 55.1% 44.9% 

Chesterfield 25.8% 34.9% 23.7% 15.7% 60.6% 39.4% 

Derbyshire Dales 15.7% 28.0% 40.2% 16.1% 43.7% 56.3% 

Erewash 23.2% 33.5% 28.9% 14.4% 56.7% 43.3% 

High Peak 20.6% 33.6% 31.5% 14.3% 54.2% 45.8% 

North East Derbyshire 20.3% 35.8% 26.5% 17.4% 56.2% 43.8% 

South Derbyshire 16.5% 30.6% 36.2% 16.8% 47.0% 53.0% 
       

Male 21.6% 31.2% 28.2% 19.1% 52.7% 47.3% 

Female 21.6% 37.5% 28.4% 12.5% 59.1% 40.9% 
       

Under 18 yrs 12.3% 25.9% 35.1% 26.7% 38.2% 61.8% 

18 - 24 yrs 11.9% 34.2% 29.1% 24.8% 46.1% 53.9% 

25 - 34 yrs 20.8% 33.2% 25.1% 20.9% 54.1% 45.9% 

35 - 44 yrs 25.1% 35.6% 29.3% 10.0% 60.7% 39.3% 

45 - 54 yrs 34.7% 33.0% 25.6%   6.7% 67.7% 32.3% 

55 - 64 yrs 26.0% 41.1% 24.1%   8.7% 67.2% 32.8% 

65 - 74 yrs 20.1% 43.3% 26.2% 10.4% 63.4% 36.6% 

75 yrs and over 21.8% 33.8% 29.0% 15.4% 55.6% 44.4% 
       

White ethnic group 21.1% 34.8% 28.8% 15.3% 55.8% 44.2% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

24.3% 29.6% 25.5% 20.6% 53.9% 46.1% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 25.1% 35.5% 23.1% 16.3% 60.6% 39.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

39.3% 38.0% 17.5%   5.3% 77.2% 22.8% 

Victim of crime in the past 
12 months 

42.8% 30.8% 17.7%   8.8% 73.6% 26.4% 
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Q7a. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
Street drinking / drunken behaviour / under-age drinking? 

Base: 3,282 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 24.0% 36.1% 17.2% 15.1%   7.6% 
      

Derby 22.0% 34.4% 16.1% 18.1%   9.4% 

Derbyshire County 24.6% 36.7% 17.6% 14.1%   7.0% 

Amber Valley 24.3% 34.8% 19.4% 14.3%   7.2% 

Bolsover 22.4% 38.4% 19.3% 13.0%   6.9% 

Chesterfield 19.2% 32.7% 21.5% 15.8% 10.8% 

Derbyshire Dales 30.7% 41.0% 13.0% 12.6%   2.6% 

Erewash 18.5% 34.7% 16.9% 18.2% 11.7% 

High Peak 18.7% 42.8% 19.5% 15.1%   4.0% 

North East Derbyshire 31.7% 32.2% 14.9% 14.0%   7.2% 

South Derbyshire 32.7% 40.2% 15.2%   8.7%   3.2% 
      

Male 22.4% 36.0% 17.5% 16.0%   8.0% 

Female 25.4% 36.2% 17.0% 14.2%   7.1% 
      

Under 18 yrs 26.1% 32.6% 19.1% 15.9%   6.2% 

18 - 24 yrs 14.7% 31.9% 24.7% 24.5%   4.2% 

25 - 34 yrs 17.0% 37.0% 17.0% 17.7% 11.2% 

35 - 44 yrs 18.4% 34.1% 16.4% 20.3% 10.9% 

45 - 54 yrs 21.0% 38.4% 17.6% 14.4%   8.6% 

55 - 64 yrs 26.1% 39.6% 14.4% 12.4%   7.5% 

65 - 74 yrs 34.6% 38.4% 12.4% 10.4%   4.1% 

75 yrs and over 32.0% 38.5% 17.0%   5.8%   6.7% 
      

White ethnic group 23.4% 36.6% 17.8% 15.7%   6.6% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

28.6% 34.6% 10.9%   9.2% 16.7% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 20.7% 35.7% 15.3% 18.9%   9.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

23.8% 29.5% 13.0% 19.5% 14.2% 

Victim of crime in the past 
12 months 

12.5% 30.5% 17.3% 25.7% 14.0% 
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Q7a. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
Street drinking / drunken behaviour / under-age drinking?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day') 
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Q7b. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
Vandalism / criminal damage or graffiti? 

Base: 3,255 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 29.8% 37.4% 17.9% 10.3%   4.6% 
      

Derby 25.4% 40.0% 18.1% 11.1%   5.4% 

Derbyshire County 31.2% 36.5% 17.8% 10.1%   4.4% 

Amber Valley 28.6% 37.5% 19.2% 10.7%   4.0% 

Bolsover 27.7% 35.2% 23.5%   9.5%   4.1% 

Chesterfield 28.0% 35.6% 20.7% 10.4%   5.2% 

Derbyshire Dales 40.8% 36.4% 12.8%   6.4%   3.5% 

Erewash 26.2% 36.6% 15.7% 16.5%   5.0% 

High Peak 24.6% 41.9% 17.5% 11.0%   5.1% 

North East Derbyshire 33.5% 30.7% 18.7% 11.2%   5.9% 

South Derbyshire 42.3% 37.9% 14.2%   3.5%   2.2% 
      

Male 25.9% 38.0% 20.6% 10.6%   4.9% 

Female 33.6% 37.3% 15.6%   9.6%   4.0% 
      

Under 18 yrs 38.1% 29.4% 16.7%   8.6%   7.2% 

18 - 24 yrs 28.6% 36.6% 19.2% 10.6%   4.9% 

25 - 34 yrs 23.5% 37.6% 18.1% 11.7%   9.1% 

35 - 44 yrs 25.8% 36.8% 20.3% 14.4%   2.7% 

45 - 54 yrs 23.9% 38.5% 23.2% 10.9%   3.5% 

55 - 64 yrs 23.9% 48.8% 16.3%   9.4%   1.8% 

65 - 74 yrs 31.6% 38.3% 18.0%   8.4%   3.7% 

75 yrs and over 39.6% 38.5% 11.1%   8.4%   2.4% 
      

White ethnic group 29.1% 38.1% 18.0% 10.5%   4.3% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

37.6% 32.3% 17.2%   7.6%   5.3% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 28.1% 35.9% 14.5% 10.1% 11.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

30.9% 26.2% 24.7%   7.3% 10.9% 

Victim of crime in the past 
12 months 

16.4% 30.8% 23.0% 19.2% 10.6% 
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Q7b. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
Vandalism / criminal damage or graffiti?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day')
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Q7c. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
Inconsiderate behaviour (e.g. playing football in inappropriate areas, 
cycling/ skateboarding in pedestrian areas, throwing stones, eggs etc)? 

Base: 3,271 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 29.5% 30.7% 15.9% 13.5% 10.4% 
      

Derby 25.4% 26.1% 18.0% 14.3% 16.2% 

Derbyshire County 30.9% 32.3% 15.2% 13.3%   8.4% 

Amber Valley 30.7% 32.9% 13.2% 11.7% 11.5% 

Bolsover 28.7% 28.7% 18.8% 12.6% 11.2% 

Chesterfield 28.4% 28.5% 18.1% 17.0%   8.0% 

Derbyshire Dales 39.7% 36.2% 10.7%   7.7%   5.6% 

Erewash 28.0% 32.0% 15.4% 13.4% 11.2% 

High Peak 24.7% 36.2% 17.4% 16.8%   4.9% 

North East Derbyshire 32.1% 31.1% 15.8% 13.4%   7.5% 

South Derbyshire 36.2% 33.0% 12.6% 12.5%   5.8% 
      

Male 30.0% 29.1% 15.6% 15.2% 10.2% 

Female 29.0% 32.5% 16.3% 12.1% 10.1% 
      

Under 18 yrs 33.7% 27.7% 16.2% 13.3%   9.1% 

18 - 24 yrs 27.0% 28.8% 16.7% 17.0% 10.5% 

25 - 34 yrs 27.8% 31.3% 13.3% 14.9% 12.7% 

35 - 44 yrs 23.6% 35.3% 13.6% 16.0% 11.5% 

45 - 54 yrs 28.0% 30.0% 14.0% 15.3% 12.7% 

55 - 64 yrs 28.5% 31.7% 19.6% 10.2% 10.0% 

65 - 74 yrs 34.0% 29.2% 16.4% 12.3%   8.1% 

75 yrs and over 30.9% 34.4% 16.3% 10.5%   7.9% 
      

White ethnic group 29.0% 31.5% 16.1% 13.7%   9.7% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

35.8% 22.7% 14.3% 12.8% 14.4% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 25.4% 31.1% 16.9% 16.2% 10.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

27.1% 24.6% 17.1% 12.6% 18.6% 

Victim of crime in the past 
12 months 

19.0% 25.5% 16.5% 16.0% 22.9% 
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Q7c. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
Inconsiderate behaviour?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day')
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Q7d. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
People using or dealing drugs, or evidence of drugs? 

Base: 3,222 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 35.6% 26.8% 12.5% 13.3% 11.8% 
      

Derby 31.9% 26.6% 12.0% 15.6% 13.9% 

Derbyshire County 36.8% 26.9% 12.6% 12.5% 11.2% 

Amber Valley 35.3% 26.6% 13.5% 13.1% 11.5% 

Bolsover 35.5% 28.6% 13.4% 10.2% 12.2% 

Chesterfield 27.6% 26.4% 12.5% 15.6% 17.9% 

Derbyshire Dales 49.5% 26.4%   7.4%   9.2%   7.6% 

Erewash 35.0% 23.7% 13.0% 16.8% 11.4% 

High Peak 32.8% 30.8% 14.4% 13.5%   8.4% 

North East Derbyshire 39.3% 22.7% 14.0% 10.7% 13.3% 

South Derbyshire 42.9% 30.3% 11.4%   9.4%   6.0% 
      

Male 33.4% 26.6% 12.5% 16.0% 11.5% 

Female 38.0% 27.0% 12.2% 10.6% 12.1% 
      

Under 18 yrs 42.1% 27.2% 13.0% 10.3%   7.4% 

18 - 24 yrs 31.4% 29.4% 12.9% 14.2% 12.1% 

25 - 34 yrs 24.5% 27.6% 14.5% 18.2% 15.3% 

35 - 44 yrs 31.8% 21.7% 13.1% 17.2% 16.2% 

45 - 54 yrs 29.3% 25.7% 14.3% 16.3% 14.5% 

55 - 64 yrs 32.8% 28.4% 13.4% 12.6% 12.8% 

65 - 74 yrs 41.9% 32.3% 10.1% 11.2%   4.5% 

75 yrs and over 53.0% 21.6%   6.4%   5.3% 13.8% 
      

White ethnic group 35.5% 27.5% 12.5% 13.3% 11.3% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

40.0% 19.4% 13.0% 11.9% 15.9% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 35.5% 26.9% 10.6% 13.7% 13.3% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

28.4% 25.3%   9.0% 16.3% 20.9% 

Victim of crime in the past 
12 months 

20.3% 25.9% 10.5% 19.9% 23.4% 
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Q7d. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
People using or dealing drugs, or evidence of drugs?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day')
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Q7e. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
Inconvenient or illegal parking, abandoned vehicles? 

Base: 3,250 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 22.8% 26.0% 11.5% 13.6% 26.1% 
      

Derby 26.6% 26.9%   7.9% 11.3% 27.3% 

Derbyshire County 21.6% 25.7% 12.7% 14.4% 25.7% 

Amber Valley 21.6% 25.6% 12.3% 13.8% 26.7% 

Bolsover 23.1% 24.4%   8.9% 10.8% 32.8% 

Chesterfield 21.6% 30.6% 13.2% 11.7% 23.0% 

Derbyshire Dales 20.5% 23.5% 16.8% 18.0% 21.2% 

Erewash 22.8% 28.9% 11.1% 15.6% 21.6% 

High Peak 15.7% 24.3% 16.7% 17.1% 26.2% 

North East Derbyshire 21.3% 21.0% 11.1% 14.4% 32.2% 

South Derbyshire 25.6% 25.5% 12.6% 14.1% 22.2% 
      

Male 21.2% 22.7% 11.8% 15.0% 29.2% 

Female 24.7% 28.7% 11.5% 12.0% 23.1% 
      

Under 18 yrs 34.9% 29.1% 13.8% 10.8% 11.3% 

18 - 24 yrs 27.4% 30.0%   9.7% 13.7% 19.2% 

25 - 34 yrs 20.2% 26.4% 11.5% 14.1% 27.8% 

35 - 44 yrs 18.0% 26.8%   8.1% 14.0% 33.1% 

45 - 54 yrs 17.1% 26.8% 10.6% 15.2% 30.3% 

55 - 64 yrs 16.5% 22.5% 13.6% 13.0% 34.5% 

65 - 74 yrs 20.0% 23.4% 12.2% 15.4% 29.0% 

75 yrs and over 25.2% 20.6% 11.3% 13.5% 29.5% 
      

White ethnic group 21.4% 26.5% 12.1% 14.0% 26.0% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

41.2% 20.7%   7.3%   9.7% 21.1% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 24.9% 27.7% 12.2% 11.3% 24.0% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

20.2% 17.8% 16.1%   8.8% 37.0% 

Victim of crime in the past 
12 months 

12.6% 22.2% 11.3% 15.6% 38.3% 
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Q7e. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
Inconvenient or illegal parking, abandoned vehicles?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day')
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Q7f. How many times in the past 12 months have you personally experienced 
or witnessed in your local area…                                                                                  
Speeding cars or motorcycles, car revving, boy racers? 

Base: 3,301 Responses 
 

 Not at all 
Once or a 
few times 

At least 
once 

a month 

At least 
once 

a week 

Every day 
or almost 
every day 

      

All Respondents 10.2% 16.6% 14.3% 21.5% 37.4% 
      

Derby   9.6% 15.3% 15.0% 21.4% 38.6% 

Derbyshire County 10.4% 17.0% 14.1% 21.6% 37.0% 

Amber Valley   7.9% 14.0% 13.4% 21.3% 43.4% 

Bolsover 11.1% 13.6% 18.4% 18.5% 38.5% 

Chesterfield 10.7% 20.7% 13.8% 17.4% 37.4% 

Derbyshire Dales   9.6% 21.8% 12.8% 25.7% 30.1% 

Erewash   8.5% 16.3% 14.1% 23.7% 37.4% 

High Peak   8.7% 17.2% 16.6% 22.0% 35.5% 

North East Derbyshire 13.6% 14.5%   8.8% 22.7% 40.5% 

South Derbyshire 13.3% 19.2% 15.6% 21.8% 30.2% 
      

Male 11.8% 14.6% 12.7% 19.3% 41.5% 

Female   8.3% 18.3% 15.7% 24.0% 33.8% 
      

Under 18 yrs 17.8% 23.5% 19.0% 18.7% 21.1% 

18 - 24 yrs 13.2% 23.9% 16.4% 25.8% 20.7% 

25 - 34 yrs   8.1% 11.0% 15.4% 23.2% 42.3% 

35 - 44 yrs   8.4% 16.6%   8.8% 20.4% 45.9% 

45 - 54 yrs   6.9% 10.7% 13.5% 22.9% 46.0% 

55 - 64 yrs   7.3% 18.0% 12.8% 19.7% 42.1% 

65 - 74 yrs   5.1% 17.0% 11.9% 22.7% 43.3% 

75 yrs and over   9.7% 10.3% 15.6% 23.4% 41.0% 
      

White ethnic group   9.3% 16.0% 14.5% 22.0% 38.2% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

18.0% 23.4% 14.8% 17.1% 26.6% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 11.8% 15.9% 17.5% 24.3% 30.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

  9.9% 11.8%   9.3% 19.1% 49.9% 

Victim of crime in the past 
12 months 

  4.5% 11.7%   9.2% 20.3% 54.3% 
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Q7f. How many times in the past 12 months have you experienced...                                                            
Speeding cars or motorcycles, car revving, boy racers?

(% who said 'At least once a week' or 'Every day or almost every day')
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Q8. In the last 12 months, have you seen or heard information in any of the 
following ways about what the police are doing to tackle crime and anti-
social behaviour in your local area? 

Base: 3,048 Responses 
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All Respondents 38.7% 16.2% 4.5%   9.5%   7.8% 11.7% 10.3% 42.6% 

         

Derby 33.6%   9.9% 3.0%   6.7%   5.3%   9.3% 10.9% 50.4% 

Derbyshire County 40.3% 18.3% 5.0% 10.4%   8.6% 12.5% 10.1% 40.1% 

Amber Valley 47.1% 17.0% 4.3% 17.2%   8.3% 10.5% 10.8% 38.5% 

Bolsover 38.5% 14.7% 8.9%   7.4%   9.9% 10.0%   8.2% 43.6% 

Chesterfield 30.8% 12.0% 2.7% 10.1%   6.0% 11.7% 10.8% 51.5% 

Derbyshire Dales 41.0% 25.9% 5.6% 14.4% 10.8% 16.1%   8.9% 31.9% 

Erewash 32.9% 18.9% 5.0%   6.1% 11.1% 13.6%   8.2% 42.1% 

High Peak 42.1% 18.1% 3.7%   9.0%   5.7% 16.9% 10.8% 40.7% 

North East Derbyshire 40.1% 17.2% 5.1%   9.0% 11.4% 12.1% 10.1% 36.3% 

South Derbyshire 49.6% 24.1% 6.0%   8.9%   6.4% 10.0% 12.1% 34.2% 

         

Male 38.8% 18.5% 4.7% 10.6% 10.3% 12.1% 11.0% 42.0% 

Female 38.7% 14.6% 4.6%   8.6%   5.7% 11.7%   9.4% 42.4% 

         

Under 18 yrs 31.4%   3.8% 3.0%   8.6%   7.2%   5.7%   9.8% 59.4% 

18 - 24 yrs 41.7%   1.6% 1.8% 12.4%   2.0%   8.2%   6.3% 48.6% 

25 - 34 yrs 46.6%   4.0% 3.3%   7.1%   3.9%   5.8%   7.6% 46.9% 

35 - 44 yrs 43.8%   4.9% 5.0%   7.0%   7.7% 12.1%   7.3% 47.4% 

45 - 54 yrs 42.3% 14.6% 3.5%   7.5%   5.1%   9.9% 10.9% 44.5% 

55 - 64 yrs 41.7% 30.2% 5.3%   7.4%   9.1% 16.1% 10.7% 30.2% 

65 - 74 yrs 41.0% 35.6% 6.5% 12.3% 12.9% 18.5% 14.1% 27.5% 

75 yrs and over 20.8% 40.2% 9.0% 19.5% 15.1% 22.3% 15.7% 26.8% 

         

White ethnic group 39.2% 17.3% 4.6% 10.0%   7.9% 12.4% 10.2% 41.2% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

31.7%   4.4% 4.3%   4.6%   6.1%   5.9% 10.4% 57.1% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 37.3%   9.6% 6.9% 11.8%   7.4% 10.9% 14.0% 50.7% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

35.3% 20.5% 2.4%   9.4%   7.5%   6.2% 11.0% 48.4% 

Victim of crime in the past 
12 months 

39.2% 15.0% 5.8%   6.8%   5.6% 12.1% 11.9% 43.1% 
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Q8. In the last 12 months, have you seen or heard information in        
any of the following ways about what the police are doing to tackle  

crime and anti-social behaviour in your local area?                                                
(% who had seen or heard in any of the ways)
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Q9. Do you think that your local police are dealing with the issues that matter 
to your community? 

Base: 3,029 Responses 
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All Respondents   8.2% 41.4% 29.2% 21.2% 49.7% 50.3% 
       

Derby   9.9% 38.3% 29.1% 22.7% 48.3% 51.7% 

Derbyshire County   7.6% 42.5% 29.2% 20.6% 50.1% 49.9% 

Amber Valley   6.8% 41.8% 30.3% 21.1% 48.6% 51.4% 

Bolsover   5.5% 47.2% 25.2% 22.1% 52.7% 47.3% 

Chesterfield   7.6% 40.6% 34.1% 17.7% 48.2% 51.8% 

Derbyshire Dales 11.2% 41.5% 22.2% 25.1% 52.7% 47.3% 

Erewash   4.8% 43.2% 29.1% 23.0% 48.0% 52.0% 

High Peak   1.9% 40.5% 38.3% 19.3% 42.4% 57.6% 

North East Derbyshire   6.6% 43.4% 27.7% 22.4% 50.0% 50.0% 

South Derbyshire 17.4% 42.7% 24.2% 15.8% 60.1% 39.9% 
       

Male   7.5% 39.9% 29.1% 23.6% 47.3% 52.7% 

Female   9.3% 44.0% 28.9% 17.8% 53.3% 46.7% 
       

Under 18 yrs   9.4% 50.0% 31.5%   9.2% 59.4% 40.6% 

18 - 24 yrs   7.6% 50.1% 30.5% 11.8% 57.7% 42.3% 

25 - 34 yrs   8.1% 44.9% 28.7% 18.4% 52.9% 47.1% 

35 - 44 yrs   6.2% 39.5% 29.6% 24.7% 45.7% 54.3% 

45 - 54 yrs   7.4% 32.1% 30.2% 30.3% 39.5% 60.5% 

55 - 64 yrs   6.8% 37.2% 24.8% 31.3% 44.0% 56.0% 

65 - 74 yrs   7.4% 33.9% 36.7% 22.0% 41.3% 58.7% 

75 yrs and over 14.0% 47.8% 18.8% 19.5% 61.8% 38.2% 
       

White ethnic group   8.3% 42.2% 29.3% 20.1% 50.5% 49.5% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

10.6% 40.6% 26.8% 22.0% 51.2% 48.8% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other   9.5% 41.6% 30.6% 18.3% 51.1% 48.9% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

  8.2% 29.7% 25.3% 36.7% 38.0% 62.0% 

Victim of crime in the past 
12 months 

  7.4% 19.1% 28.5% 45.1% 26.5% 73.5% 

 
  



Listening To You... 2022/23: Community Safety Partnerships 
 

51 

 

 
 
  

49.7%

48.3%

50.1%

48.6%

52.7%

48.2%

52.7%

48.0%

42.4%

50.0%

60.1%

47.3%

53.3%

59.4%

57.7%

52.9%

45.7%

39.5%

44.0%

41.3%

61.8%

50.5%

51.2%

51.1%

38.0%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALL RESPONSES

Local Authority Area

Derby

Derbyshire County

Amber Valley

Bolsover

Chesterfield

Derbyshire Dales

Erewash

High Peak

North East Derbyshire

South Derbyshire

Demographics

Male

Female

Under 18 yrs

18-24 yrs

25-34 yrs

35-44 yrs

45-54 yrs

55-64 yrs

65-74 yrs

75 yrs or over

White

Asian/Black/Mixed/Other

LGBO

Reduced ability

Victim of crime

Q9. Do you think that your local police are dealing with the issues that 
matter to your community? (% who said 'Yes, definitely' or 'Probably') 
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Q10a. To what extent do you agree or disagree with the following statement:      
Derbyshire Police treat people fairly and with respect 

Base: 2,924 Responses 
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All Respondents 18.0% 40.9% 28.0%   7.9%   5.2% 58.9% 
       

Derby 20.6% 41.5% 26.0%   6.9%   5.0% 62.1% 

Derbyshire County 17.0% 40.7% 28.7%   8.2%   5.3% 57.7% 

Amber Valley 15.7% 40.4% 31.9%   7.1%   4.9% 56.1% 

Bolsover 17.6% 35.9% 29.3% 10.5%   6.7% 53.5% 

Chesterfield 18.1% 42.3% 23.5% 10.6%   5.5% 60.4% 

Derbyshire Dales 19.2% 43.4% 25.0%   7.2%   5.2% 62.6% 

Erewash 13.0% 40.1% 33.0%   6.9%   7.0% 53.1% 

High Peak 14.4% 35.2% 36.1%   8.4%   5.9% 49.7% 

North East Derbyshire 17.8% 43.4% 26.8%   8.3%   3.6% 61.2% 

South Derbyshire 21.7% 43.6% 22.9%   7.6%   4.2% 65.2% 
       

Male 18.8% 39.2% 27.4%   8.1%   6.5% 58.0% 

Female 17.6% 43.2% 28.4%   7.4%   3.3% 60.8% 
       

Under 18 yrs 17.5% 39.7% 31.9%   7.7%   3.2% 57.2% 

18 - 24 yrs   8.5% 41.6% 36.4%   9.4%   4.1% 50.1% 

25 - 34 yrs 23.0% 37.7% 23.6%   7.3%   8.4% 60.7% 

35 - 44 yrs 20.3% 37.8% 27.7%   7.0%   7.2% 58.1% 

45 - 54 yrs 18.2% 42.6% 23.0%   8.2%   8.0% 60.8% 

55 - 64 yrs 19.2% 37.1% 29.0%   9.3%   5.5% 56.2% 

65 - 74 yrs 15.0% 45.4% 30.1%   7.2%   2.3% 60.5% 

75 yrs and over 19.6% 52.8% 19.7%   6.3%   1.5% 72.4% 
       

White ethnic group 18.4% 42.7% 27.1%   7.1%   4.7% 61.1% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

17.2% 28.9% 33.0% 14.1%   6.8% 46.1% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 20.2% 34.8% 30.2%   7.4%   7.4% 55.1% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

16.0% 33.1% 28.4% 11.3% 11.3% 49.1% 

Victim of crime in the past 
12 months 

15.7% 29.0% 23.0% 13.7% 18.6% 44.7% 
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Demographics

Male

Female

Under 18 yrs

18-24 yrs

25-34 yrs

35-44 yrs

45-54 yrs

55-64 yrs

65-74 yrs

75 yrs or over

White

Asian/Black/Mixed/Other

LGBO

Reduced ability

Victim of crime

Q10a. To what extent do you agree or disagree:                     
Derbyshire Police treat people fairly and with respect 

Agree Neither agree nor disagree Disagree
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Q10b. To what extent do you agree or disagree with the following statement:      
The police use of Stop and Search is effective in preventing crime 

Base: 2,906 Responses 
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All Respondents 31.7% 30.9% 22.0%   9.3%   6.1% 62.6% 
       

Derby 27.2% 31.7% 23.0%   9.5%   8.7% 58.9% 

Derbyshire County 33.2% 30.6% 21.7%   9.2%   5.2% 63.9% 

Amber Valley 39.8% 26.5% 20.3%   9.0%   4.4% 66.3% 

Bolsover 34.0% 27.8% 24.3%   9.6%   4.3% 61.8% 

Chesterfield 30.2% 31.9% 24.5%   8.8%   4.5% 62.2% 

Derbyshire Dales 28.8% 35.9% 20.2% 10.9%   4.2% 64.7% 

Erewash 30.7% 31.9% 18.3% 12.3%   6.8% 62.6% 

High Peak 28.6% 33.3% 24.5%   8.4%   5.2% 62.0% 

North East Derbyshire 38.2% 25.1% 21.2%   8.1%   7.4% 63.3% 

South Derbyshire 32.0% 35.0% 21.7%   7.4%   3.9% 67.0% 
       

Male 37.9% 29.6% 17.4%   8.2%   6.8% 67.5% 

Female 25.8% 32.9% 26.5%   9.7%   5.1% 58.7% 
       

Under 18 yrs 16.8% 27.6% 31.7% 16.1%   7.8% 44.4% 

18 - 24 yrs 17.7% 24.1% 35.4% 10.9% 12.0% 41.8% 

25 - 34 yrs 28.4% 34.5% 22.6%   5.6%   8.8% 63.0% 

35 - 44 yrs 35.1% 28.3% 22.3%   9.7%   4.5% 63.5% 

45 - 54 yrs 34.2% 35.2% 16.7%   7.7%   6.2% 69.4% 

55 - 64 yrs 43.3% 31.5% 13.0%   8.9%   3.2% 74.9% 

65 - 74 yrs 43.5% 30.4% 16.5%   6.5%   3.1% 73.9% 

75 yrs and over 40.4% 37.8% 17.5%   1.2%   3.1% 78.2% 
       

White ethnic group 32.9% 31.6% 21.9%   8.8%   4.9% 64.4% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

18.4% 27.4% 23.5% 14.0% 16.7% 45.9% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 27.1% 22.5% 24.6% 16.0%   9.8% 49.6% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

34.5% 22.3% 18.6% 16.3%   8.3% 56.8% 

Victim of crime in the past 
12 months 

32.1% 27.4% 17.3% 11.0% 12.1% 59.5% 
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Demographics

Male

Female

Under 18 yrs

18-24 yrs

25-34 yrs

35-44 yrs

45-54 yrs

55-64 yrs

65-74 yrs

75 yrs or over

White

Asian/Black/Mixed/Other

LGBO

Reduced ability

Victim of crime

Q10b. To what extent do you agree or disagree:             
The police use of Stop and Search is effective in preventing crime 

Agree Neither agree nor disagree Disagree
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Q11. Taking everything into account how good a job do you think Derbyshire 
Police are doing? 

Base: 3,074 Responses 
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All Respondents   7.4% 31.9% 38.4% 14.0%   8.3% 39.3% 
       

Derby   9.7% 28.5% 39.0% 14.6%   8.2% 38.2% 

Derbyshire County   6.6% 33.0% 38.2% 13.8%   8.4% 39.6% 

Amber Valley   4.1% 36.1% 38.2% 12.6%   9.0% 40.3% 

Bolsover   5.0% 30.0% 41.7% 14.1%   9.2% 35.0% 

Chesterfield   8.0% 32.1% 39.1% 14.1%   6.6% 40.1% 

Derbyshire Dales   8.5% 43.0% 31.6% 11.2%   5.7% 51.5% 

Erewash   5.0% 31.4% 39.3% 13.3% 11.0% 36.4% 

High Peak   3.3% 26.8% 40.8% 18.6% 10.4% 30.1% 

North East Derbyshire   8.2% 33.3% 38.9% 10.6%   9.0% 41.5% 

South Derbyshire 11.3% 31.9% 35.0% 16.3%   5.5% 43.2% 
       

Male   6.6% 28.8% 39.6% 15.3%   9.8% 35.4% 

Female   8.4% 36.1% 37.1% 12.2%   6.3% 44.4% 
       

Under 18 yrs   7.5% 32.3% 44.0% 11.5%   4.7% 39.8% 

18 - 24 yrs   6.2% 28.5% 48.4% 14.4%   2.6% 34.6% 

25 - 34 yrs 10.5% 33.8% 34.9% 10.9%   9.8% 44.4% 

35 - 44 yrs   4.9% 36.3% 36.0% 13.8%   9.0% 41.2% 

45 - 54 yrs   7.0% 30.0% 35.3% 13.7% 14.0% 37.0% 

55 - 64 yrs   8.6% 25.7% 36.9% 16.8% 12.0% 34.3% 

65 - 74 yrs   5.7% 30.5% 45.1% 14.3%   4.3% 36.2% 

75 yrs and over   8.9% 42.5% 26.7% 16.1%   5.9% 51.3% 
       

White ethnic group   7.5% 33.3% 38.4% 13.0%   7.7% 40.9% 

Asian/Black/Mixed/Other 
ethnic groups 

  8.6% 24.5% 40.5% 15.8% 10.6% 33.0% 

Lesbian/Gay/Bisexual/Other 11.2% 33.3% 34.2% 12.6%   8.8% 44.4% 

Reduced ability to carry out 
day to day activities 

  8.6% 17.7% 39.5% 17.7% 16.5% 26.3% 

Victim of crime in the past 
12 months 

  4.2% 19.1% 27.4% 21.4% 27.9% 23.3% 
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Victim of crime

Q11. Taking everything into account how good a job do you think 
Derbyshire Police are doing? (% who said 'Excellent' or 'Good') 
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Demographics 
 
Note: Results have been weighted by female/male, age group and home local authority in line 
with the Census 2021 profile of Derbyshire. 

 
 

Q12. Are you female / male? 

Base: All Responses 
 

 Listening To You 2022/23  (Unweighted) Census 2021: 

 Total Derbyshire 
   

Female 58.0% 50.8% 

Male 38.1% 49.2% 

Prefer not to say   3.9% - 

 
 

Q13. What is your age group? 

Base: All Responses 
 

 Listening To You 2022/23  (Unweighted) Census 2021: 

 Total Derbyshire 
   

Under 18 years 35.3% 19.9% 

18-24 years   4.9%   7.3% 

25-34 years   7.3% 12.4% 

35-44 years* 13.8% 12.0% 

45-54 years 13.1% 14.0% 

55-64 years 10.2% 13.7% 

65-74 years   8.9% 11.2% 

75 years or over   4.6%   9.5% 

Prefer not to say   1.9% - 
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Q14. Which of the following best describes your sexual orientation? 

Base: All Responses 
 

 Listening To You 2022/23 Census 2021: 

 Unweighted Base Weighted Base East Midlands 
    

Heterosexual / straight 82.3% 84.0% 89.8% 

Lesbian, Gay, Bisexual, 
Other 

10.7%   9.6%   2.8% 

Prefer not to say/blank   7.0%   6.5%   7.4% 

 
 

Q15. Do any physical or mental health conditions or illnesses reduce your 
ability to carry out day-to-day activities? 

Base: All Responses 
 

 
Listening To You 2022/23 

Census 2021: Day to day 
activities limited a lot 

 Unweighted Base Weighted Base Derbyshire 
    

Yes, a lot 7.5% 7.5% 8.4% 

 

 

Q16. What is your ethnic group? 

Base: All Responses 
 

 Listening To You 2022/23 Census 2021:  

 Unweighted Base Weighted Base Derbyshire 
    

White 88.1% 87.6% 90.7% 

Asian   4.4%   4.9%   5.0% 

Black   1.4%   1.5%   1.4% 

Mixed   2.0%   1.9%   1.9% 

Other   0.4%   0.5%   1.0% 

Prefer not to say/blank   3.7%   3.6% - 
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